



In interiorul ziarului:

CUVINTUL CITITORILOR: Atenție deosebită cursurilor agrozootehnice de masă (pag. 2-a)
M. Angelescu, V. Pop — Sfaturile populare să scrijine efectiv activitatea cooperăției meșteșugărești (pag. 2-a)
FOILETON: I. Cumpănașu — Mergel (pag. 2-a)
NOTE BIBLIOGRAFICE: I. Buda-Delleanu: „Tiganiada”; Panait Cerna: Poezii (pag. 2-a)
VIAȚA DE PARTID: A. Dodis — Impotriva formalismului în munca de partid — Conferința de partid a raionului „Gh. Gheorghiu-Dej” din Capitală; V. Rus — Toată atenția problemei creșterii animalelor — Conferința de partid a raionului Ciuc (pag. 3-a)
A. Baranga — CRONICA CINEMATOGRAFICA: „O scrisoare pierdută” (pag. 3-a)
Programul noului guvern italian aspru criticat în senat (pag. 3-a)
Raportul prezentat de Viľko Ceřevkov la cel de al VI-lea Congres al Partidului Comunist Bulgar (pag. 4-a)
Pentru dezvoltarea comerțului internațional — Propunerea delegației U.R.S.S. la sesiunea Consiliului Economic și Social al O.N.U. (pag. 4-a)
Dezbateri în parlamentele din Germania occidentală și Austria pe marginea rezultatelor conferinței de la Berlin (pag. 4-a)

Pentru folosirea largă a rezervelor interne ale întreprinderilor

În lupta pentru înfăptuirea sarcinilor trasate de plenara C.C. al P.M.R. din august 1953, în vederea dezvoltării economiei naționale și a ridicării continue a nivelului de trai al oamenilor muncii, o mare însemnătate au în sectorul industriei descoperirea și valorificarea largă a rezervelor interne ale producției, găsirea a noi și noi posibilități de folosire mai deplină a capacității de producție a întreprinderilor, utilizarea rațională a timpului de lucru, a materiei prime și a materialelor.

Pentru a înlesni un schimb de experiență între întreprinderi în ceea ce privește descoperirea și folosirea largă a rezervelor interne ale producției, redacția ziarului nostru, în colaborare cu Ministerul Industriei Ușoare și cu C.C. al Sindicatului muncitorilor din industria ușoară, a organizat o comisie care să participe la numeroși frunțași ai întreprinderilor, maștri, ingineri, directori, secretari de organizații de partid, președinți de comitete de întreprindere și numeroși corespondenți voluntari ai presei de partid din principalele filaturii și țesătorii din țară.

Consfățuirile a scos la iveală un sir de realizări deosebite de însemnate în cadrul luptei pentru valorificarea rezervelor interne ale întreprinderilor industriei ușoare. Din rapoartele și dezbaterile constatăm că reușesc ca una din cele mai de seamă rezerve interne ale filaturilor și țesătorilor să fie întreprinderile industriei ușoare în general o constituie utilizarea rațională, folosirea economică, cu chibzuință, a materiilor prime și a materialelor. Este știut că materia primă pentru filatură și țesătorie (lînă, bambacul etc.) pe care o furnizează agricultura nu este în cantități suficiente. Partidul și guvernul au luat în ultimul timp o serie de măsuri economice menite să ducă la sporirea producției agricole și, pe această bază, la îmbunătățirea aprovizionării industriei cu materii prime agricole. Aceste măsuri trebuie să fie însoțite de o preocupare sporită a oamenilor muncii din industrie, respectiv din filatură și țesătorie, pentru folosirea cât mai rațională a materiei prime existente, pentru a obține din ea cât mai multe țesături pentru oamenii muncii.

Apreciind pe drept cuvânt că folosirea economică a materiei prime în procesul de producție reprezintă astăzi principala rezervă internă spre care trebuie să se îndrepte atenția muncitorilor și tehnicienilor din filatură și țesătorie, o serie de colective — îndrumate de organizațiile de partid — au întreprins acțiuni concrete în această privință. Printre acestea, deosebit de prețioase sînt acțiunile inițiate de frunțașii întreprinderii socialiste Alexandru Ștefănescu, prim-torțor la fabrica de postav Buhuși, și Gheorghe S. Fodor de la „Proletarul” Bacău — de a realiza din aceeași cantitate de materie primă mai multe fire. Acești tovarășii au demonstrat în mod concret că la mașinile la care lucrează au posibilitatea de a realiza o mai rațională organizare a locului de muncă și a procesului de producție și să realizeze zilnic în plus, din aceeași cantitate de materie primă fire pentru circa 1,50—1,70 m. țesături.

Dacă numai la cele trei secții din cadrul sectorului filaturii la fabrica de postav Buhuși și-ar însuși toți muncitorii această inițiativă, s-ar realiza în plus lunar, din aceeași cantitate de materie primă, circa 6000 m. țesături. O bogată experiență în realizarea de economii, pe baza folosirii cu chibzuință a materiei prime, a acumulat și colectivul fabricii „Industria Lînii” din Timișoara, care numai în ultimele 4 luni, a realizat economii de materie primă și materiale în valoare de peste 600.000 lei.

Experiența la numeroase întreprinderi din țara noastră dovedește că o problemă de mare însemnătate în lupta pentru folosirea rațională a materiei prime și a materialelor, este preocuparea permanentă de a înlocui — fără a dăuna calității produsului — materiile prime scumpe cu altele mai ieftine, materiile prime și materialele procurate prin import cu altele care se pot produce în țară. În felul acesta se creează mai posibilități atât pentru sporirea volumului de produse de larg consum, cât și pentru reducerea prețului de cost al acestor produse. Iată de ce problema înlocuirii trebuie să stea în atenția tuturor conducătorilor întreprinderilor, a ministrilor și a direcțiilor generale, a institutelor științifice chemate să contribuie la îmbunătățirea activității practice din întreprinderi.

Încercarea cât mai rațională și în același timp cât mai productivă a utilajului, folosirea cât mai deplină a timpului de lucru de către fiecare muncitor și tehnician — sînt de asemenea obiective de seamă în lupta pe care colectivele întreprinderilor o desfășoară pentru valorificarea rezervelor interne ale producției. Colectivul fa-

Prin cultivarea de legume și zarzavaturi spre îmbunătățirea alimentației

Voi cere să mi se repartizeze un lot pentru cultivarea de legume

Marile avantaje pe care le acordă Hotărîrea guvernului și partidului — publicată zilele acestea — muncitorilor și funcționarilor care cultivă legume și zarzavaturi pe loturi individuale m-au îndemnat să cer și eu să mi se repartizeze un teren de cultură. Trebuie să adaug de altminteri că cunosc o serie de tovarășii care au obținut de pe lotul lucrat de ei o producție de legume care a contribuit simțitor la îmbunătățirea aprovizionării familiilor lor. Așa, de pildă, tov. Constantin Ghimpușu, muncitor la fabrica „Kirov”, cultivînd un lot de 300 m.p., a obținut peste 300 kg. roșii, 100 kg. ceapă, 400 kg. varză, și importante cantități de alte legume și zarzavaturi.

Mă gîndesc ca pe lotul de 100 m.p. pentru care voi face cerere să cultiv pe 50—60 m.p. cartofi și varză, iar pe restul terenului roșii, ceapă, usturoi, morcovi etc. Pentru că să obțin recolte bogate de pe loturile individuale va trebui ca alături de conducerea administrativă cit și comitetul de întreprindere să acorde mai multă atenție acestor probleme de cit a acordat anul trecut. Numai în felul acesta ne vom putea procura contra cost unele mici de grădinițe, precum și semințele sau răsădurile necesare de la gospodăria anexă a întreprinderii.

Desi nu mă pricep la grădinarit, sînt hotărît ca — însușindu-mi într-un timp scurt cunoștințele agrozootehnice minime de care am nevoie — să obțin împreună cu soția mea de pe lotul nostru o producție bogată de legume.

GRIGORE ANDREI
funcționar la fabrica „N. Bălcescu”-București

Noi terenuri cultivate cu legume și zarzavaturi

ORADEA (de la corespondentul nostru). În ultimii ani, în orașul Oradea suprafața de grădini cultivate cu legume și zarzavaturi a crescut de la 87 hectare la 256,50 hectare, dintre care 111 hectare sînt cultivate de muncitori, funcționari și alți cetățeni cărora li s-au dat în folosință loturi individuale. Din 1950 pînă în 1953, au fost identificate și apoi cultivate cu legume și zarzavaturi peste 100 hectare. Anul trecut comitetul executiv al sfatului popular orădenesc a organizat 5 comisii formate din deputați care au mers pe teren, identificînd altele 11 hectare pentru cultivarea cu cartofi, legume și zarzavaturi. Acest teren a fost împărțit în loturi a câte 100—300 m. p., care au fost repartizate muncitorilor și funcționarilor din diferite întreprinderi și instituții. Au primit astfel de loturi muncitorii de la fabrica „Infrățirea”, de la P.T.T. și de la alte întreprinderi și instituții.

Pe terenurile unde s-au organizat 30—50 loturi la un loc, aratul și grăpatul s-au făcut mecanic cu sprînzorul gospodăriei anexe ale întreprinderilor. În acest an, secția agricolă a sfatului popular orădenesc a organizat patru comisii pentru identificarea tuturor terenurilor vi-rane din oraș care pot fi cultivate cu cartofi, legume și zarzavaturi.

De pe lotul individual mi-am asigurat legumele necesare

Cu cîțiva ani în urmă, un grup de muncitori de la uzina „23 August” din Capitală am cerut să ni se repartizeze teren pe care să-i cultivăm cu legume. Cererea noastră ne-a fost satisfăcută în scurt timp. Ni s-a repartizat un teren în strada Fundeni, teren care nu fusese cultivat niciodată.

Lucrînd bine pămîntul, udînd pantele la timp și de cite ori a fost nevoie noi am obținut recolte destul de mari care ne-au ajutat simțitor în aprovizionarea familiilor noastre. În același timp noi am realizat mari economii de bani.

Anul trecut recolta obținută pe lotul meu a întrecut toate așteptările după ce deoseam de la lucru, luam masa și apoi mergeam să lucrez pe lotul meu. Era de altminteri și foarte plăcut să lucrez în mijlocul cîmpului.

În primăvară am desfundat terenul cu ceasmasa destul de adînc, j-am nivelat bine și apoi l-am împărțit în rîzoare pentru roșii, varză, ardei, ceapă și alte legume. Ca să scoț o recoltă mare am căutat să folosesc cit mai bine fiecare petec de pămînt. De aceea, îndată ce s-a topit zăpada, am semănat mazărea și am plantat arpacicul. După ce le-am recoltat pe acestea, în locurile rămase libere am plantat varză, roșii, etc. Încît de pe aceeași suprafață am putut scoate două recolte. Același lucru l-am făcut și cu cartofii.

Comitetul de întreprindere ne-a ajutat să ne procurăm răsădurile necesare de la gospodăria anexă a uzinei. Mai tirziu, cînd roșiile au ajuns mari, ne trebuiau araci. Din deseurile de la tipăritorie noi am confecționat în afară onelor de lucru sute de araci pe care i-am înfrumusețat cu folos la susținerea tufelor de roșii.

În cursul verii am îngrijit legumele în cele mai bune condiții, prîsîndu-le și udîndu-le la timp. În acest an conducerea uzinei a luat măsuri pentru instalarea unei pompe acționate de un motor și astfel vom face irigațiile legumelor în cele mai bune condițiuni.

Cînd grădina a început să rodească, în fiecare seară cînd mă întorceam acasă veneam cu coșurile încărcate de mazăre, roșii, ardei, ceapă și altele.

Toamna am făcut socotala și am constatat că de pe lotul meu de 300 m.p. am recoltat 200 kg. roșii, 120 kg. varză de vară, 200 kg. varză de toamnă, 120 kg. ceapă, dovleci, fasole verde, usturoi și altele. Toată vara am mîncat împreună cu familia mea legume proaspete și de bună calitate. În toamnă am făcut 50 sticle de bulion și am pus un butoi cu varză.

Diņ banii pe care l-am economisit în urma faptului că n-a trebuit să cumpăr legume de la piață, mi-am cumpărat un aparat de radio, un cărucior pentru copii, haine și altele.

Zilele trecute a apărut Hotărîrea guvernului și partidului cu privire la îmbunătățirea cultivării de legume și cartofi pe loturi individuale. Această hotărîre constituie pentru noi un îndemn ca să lucrăm cu și mai mare sîrguință.

Pentru ca să putem obține recolte bune noi ne-am îngrijit de pe acum de procurarea semințelor și răsădurilor necesare cultivării legumelor pe loturile noastre individuale. Am cerut prin comitetul de întreprindere ca gospodăria anexă a uzinei să producă și pentru noi circa 50.000 fire de răsăd de roșii, varză, ardei și alte legume.

Ar fi bine ca un număr cit mai mare de muncitori d'în întreprinderea noastră să poată cultiva legume pe loturile individuale. De aceea comitetul de întreprindere ar trebui să se îngrijească și să coară sfatului popular repartizarea de noi terenuri. De exemplu, lîngă vechile noastre loturi, I.R.E.B.-ul are trei hectare de teren pe care noi le folosesc la nimic. De pe acest teren — dacă ar fi repartizat muncitorilor s-ar putea scoate mari cantități de legume care ar ajuta la îmbunătățirea aprovizionării lor.

MIHAI NICOLAE
muncitor la uzina „23 August”-București

Contribuția directă la îmbunătățirea aprovizionării muncitorilor

În Hotărîrea privitoare la extinderea și îmbunătățirea cultivării de cartofi, legume și zarzavaturi se subliniază, pe bună dreptate, că rezultatele nesatisfăcătoare obținute anul trecut în acest domeniu se datorează, în parte, conducătorilor administrativi ale întreprinderilor. Așa cum precizează Hotărîrea, acestea nu s-au interesat ca muncitorii și funcționarii să primească loturi pentru folosință proprie, iar celor care au avut loturi repartizate nu le-au acordat sprijinul necesar în lucrarea terenurilor. Această apreciere se potrivește intru totul situației care a existat anul trecut în întreprinderea noastră. Noi n-am repartizat loturi individuale muncitorilor și funcționarilor pentru cultivarea cartofilor, legumelor și zarzavaturilor, iar comitetul de întreprindere, la rîndul său, n-a întreprins nimic în vederea stimulării interesului salariaților întreprinderii pentru astfel de culturi. Singurul lucru pozitiv a fost repararea unor unelte agricole ale muncitorilor cu loturi proprii de pămînt.

Noi ne propunem ca de acum înainte să acordăm sprijin temelnic acelor muncitori și funcționari care vor cultiva pe loturile

repartizate cartofi, legume și zarzavaturi. Vom solicita Comitetului executiv al Sfatului popular al raionului „T. Vladimirescu” repartizarea de terenuri vi-rane pentru a le da în folosința oamenilor muncii din întreprinderea noastră. Pentru ca muncitorii și funcționarii care produc pentru consum propriu să obțină recolte cit mai bogate, uzina noastră va confecționa, din deseurile de tablă și fier, inventar mic de grădinarie pe care-l vom, contra cost sau cu împrumut, la dispoziția cultivatorilor. De asemenea, vom ajuta cultivatorii să-și procure sămînța de care au nevoie.

Dacă ni se vor acorda terenuri mai întinse, pe care să le putem repartiza multor muncitori, conducerea uzinei „Matyas Rakosi” se angajează să monteze din piese subdimensionale, prin muncă voluntară, un motor cu ajutorul căruia să contribuie la irigația loturilor individuale. În felul acesta, vom putea aduce contribuția noastră la îmbunătățirea aprovizionării oamenilor muncii.

D. DUMITRAȘCU
directorul uzinelor „Matyas Rakosi”

Pregătiri pentru însămînțările de primăvară

La S. M. T.-Bărcănești

PLOEȘTI (de la corespondentul nostru). În cluda viscolului și a timpului nefavorabil, tractoriștii și mecanicii de la S.M.T. Bărcănești au reușit să termine planul de reparatii la tractoare și mașini agricole înainte de termen. De asemeni, ei au mai reparat peste plan un număr de 15 tractoare care urmau să fie trimise pentru reparatii la Centrul Mecanic Buzău, sau în alte ateliere.

Aceste succese se datorează faptului că organizația de bază a asigurat conducerea politică a întreprinderii socialiste, analizînd în mod periodic mersul reparațiilor și controlînd modul cum își duc activitatea comitetul sindical și organizația U.T.M. S-a evidențiat în munca de reparație strîngutul lordeache Pană, care a confecționat la strung diferite șuruburi, buce și alte piese.

Șeful de brigadă Vasile Dima, cu echipa sa, datorită unei mai bune organizări a muncii, a reușit ca în postul de lucru la demontaj și montaj să repare 4 tractoare cu o zi înainte de termen. Echipa condusă de șeful de brigadă Constantin Badea a terminat la timp reparațiile la tractoarele K.D. și a reparat peste plan un tractor I.A.R. La atelierul de fierărie echipa, în frunte cu fierarul lordeache Petre, a reparat 41 de porochi de grape cu colți cu 5 zile înainte de termen. De asemeni, colectivul atelierului s-a străduit să dea la timp piesele pentru tractoare, pluguri și alte mașini agricole pentru a nu stînjini mersul reparațiilor.

Munca mecanicilor și tractoriștilor de la S.M.T. Bărcănești a fost mult ușurată de dispozitivul electric pentru rodarea motoarelor la rece și pornirea tractoarelor, confecționat de un colectiv în frunte cu mecanicul șef Gheorghe Rădoles. Cu ajutorul acestui dispozitiv motoarele reparate se rotoază pe șasuu, fără a mai fi nevoie de un tractor pentru a le acționa. De asemeni, se exclude efortul fizic al tractoriștilor la pornirea motoarelor în timpul iernii.

Gospodărie colectivă frunțasă

BACAU (de la corespondentul nostru). Membrii gospodăriei agricole colective „Zorile” din comuna Urecheni, raionul Ig. Neamt, se pregătesc cu multă rîvnă în vederea campaniei agricole de primăvară. În prezent, la această gospodărie sînt reparate toate plugurile, grapele și celelalte unelte agricole. De asemenea au fost făcute 10 probe de germinație a semințelor de porumb, orz, ovăz, floarea soarelui, obținîndu-se rezultate bune. În vederea pregătirii unei producții sporite, colectivul a selecționat întreaga cantitate de sămînță necesară de orz și ovăz și au cîrnat pe cîmp peste 10 vagoane gunoi de grajd.

Pentru sporirea recoltelor de legume și cartofi, colectivul a pregătît rame pentru suprafața de 30 metri pătrați de răsădit.

Colectivul din Urecheni au încheiat din timp contractul de lucrări cu S.M.T. Ig. Neamt, pentru 57 hectare arătură cu tractorul, 66 hectare însămînțări cu 55 hectare cultivat.

În fruntea muncilor de pregătire a campaniei însămînțării de primăvară se află numeroșii activiști hameci ca Ion Matei, Ana Irimescu și alții.

Eforturile cetățenilor pentru înlăturarea urmărilor viscolului

Din întreaga țară ne sosesc vești despre eforturile pline de abnegație ale oamenilor muncii în lupta pentru înlăturarea urmărilor viscolului.

În raionul Aleșd, regiunea Oradea, e căzut foarte mult zăpadă în ultimul timp. Fabrica de sticlă Pădurea Neagră rămăsese izolată în mijlocul nămeților uriașe, căci căile de acces spre centrale de aprovizionare cu materie primă și alimente erau blocate. Fabrica era pe cale să-și înceteze activitatea. La chemarea sfatului popular raional, numeroși cetățeni au venit cu unelte să degajeze zăpada pentru a permite reaprovizionarea fabricii. Acțiunea lor a fost încununată de succes. Fabrica nu și-a încetat nicio clipă activitatea.

„Pîinea populației trebuie asigurată, chiar de va fi nevoie să muncim zi și noapte neîntrerupt”. În acest spirit au lucrat colectivele întreprinderilor de panificație din regiunea Ploesti. Așa, de pildă, în zilele care au urmat celui de al doilea val al viscolului, muncitorii întreprinderii de panificație Nr. 9 din orașul Mizil, în frunte cu responsabilul unității tov. Iliță Stelian, au lucrat ore în șir după terminarea schimbului pentru a asigura aprovizionarea cu pîine.

În orașul Galați s-a desfășurat și continuă să se desfășoare o muncă intensă pentru curățarea de zăpadă a străzilor. Cetățenii orașului au adus un important aport la normalizarea circulației. 40 de kilometri de șosea e o distanță apreciabilă. Această distanță a fost curățată de echipa de muncitori de pe grederul Nr. 1 al întreprinderii Regionale de Construcții într-o singură noapte. Membrii echipei au deszăpezit garașul I.R.T.A. și au degajat zăpada de pe străzile Bălcescu, Dobrogeanu-Gherea și altele. Ei, ca și ceilalți cetățeni ai patriei noastre, socotesc pe drept cuvînt munca desfășurată pentru normalizarea circulației și aprovizionării drept o îndatorire cetățenească și patriotică.

Din activitatea viitoarelor cadre ale agriculturii

La Institutul agronomic „N. Bălcescu” din Capitală învață în momentul de față la cursurile cu și fără frecvență aproximativ 4.000 de studenți. Sub îndrumarea cadrelor didactice, studenții se pregătesc să devină ingineri agronomi, ingineri horticozi, zootehnicieni, mecanizatori etc. Cunoștințele pe care studenții le capătă la orele de curs și la seminarii sînt întărite și lărgite în orele de aplicație practică făcute fie în laborator fie pe terenurile experimentale ale institutului.

Studenții Facultății de mecanizare a agriculturii, de pildă, fac aplicații practice în laboratoarele — hale de mașini agricole, în laboratoarele de molarie și tractoare, în laboratoarele de tehnologie și reparație și altele. Unele aplicații de proporții mai mari care nu pot fi făcute în laboratoarele institutului se fac la Institutul de cercetări pentru mecanizarea și electrificarea agriculturii sau la Stațiunea de încercare a mașinilor din Băneasa.

În cadrul Institutului agronomic s-a organizat un laborator de foto-cinematografie, în care se execută filme didactice și diapozitive. Cu ajutorul filmelor de scurt metraj executate în acest laborator, studenții iau cunoștință de diferite aspecte practice cum sînt, de pildă, procesul de vinificație, pro-

cesul de preparare a furajelor și altele. În prezent, în acest laborator se lucrează la executarea filmelor „Circulația capilară” și „Tehnica însămînțării artificiale la veal și la oi”. În cursul anului 1954, în cadrul acestui laborator se vor lucra 80 de filme didactice și peste 3.000 de diapozitive cu diferite teme din programa analitică a unor materii care se predau în institut.

Ca în fiecare an, și în anul acesta studenții Institutului vor merge la practica didactică în diferite stațiuni de mașini și tractoare, în gospodării agricole de stat etc. De pe acum s-au întocmit listele care arată cînd și unde își vor face studenții stagiul de practică. Astfel, cei din anul I și II vor face practică în timpul campaniei agricole de primăvară la gospodăriile agricole de stat din Urleasca, raionul Brăila, Chirnoși-București, la stațiunile experimentale I.C.A.R.-Mărculești, Măgurele etc. Studenții Facultății de horticultură din anul I și II vor face practică la gospodăria didactică a Institutului — compusă din sere legumicole, livezi de pomi, vii etc. — care se află la Istrita, raionul Mizil. Studenții anului IV al diferitelor facultăți din cadrul Institutului vor face practica de producție la gospodăriile agricole de stat sau stațiunile experimentale I.C.A.R. De data aceasta însă, practica lor se va deosebi de practica pe care au făcut-o în ceilalți ani de studenție. Ultimele studenții anului IV al diferitelor facultăți din cadrul Institutului vor merge în gospodăriile agricole de stat d'în Dilga-București, Hălchiu-Constanța, Hălchiu-Stalin etc., unde vor răspunde de buna funcționare a unor ramuri sau sectoare de producție.



ÎN CLISEU: În sara de legume, conferențiarul Manole Bulboacă explică unul grup de studenți din anul IV al Facultății de Horticultură tehnica aplicării îngrășămintelor la cultura castraveților.

A apărut în limbile: rusă, română, franceză, germană, engleză și spaniolă
„Pentru pace trainică, pentru democrație populară!”
București. Organ al Biroului Informativ al Partidelor comuniste și muncitorești Nr. 9 (277)
Cuprinde:
Articol de fond: Pentru slăbirea continuă a încoercării internaționale.
* * * Declarația lui V. M. Molotov la ședința de închidere a conferinței de la Berlin a miniștrilor afacerilor externe al celor patru puteri din 18 februarie 1954.
* * * A 4-a Plenară a C. C. al Partidului Comunist Chinez.
Yvonne Dumont: După conferința de la Berlin.
* * * Proiectul de program al Partidului Comunist din Brazilia.
Lina T'ibbi: În întîmpinarea Zilei Internaționale a femeii.
John Smith: Cuvînte Interzise (foileton).
Informații
De vînzare la toate librăriile, chioșcurile și debitele O.C.L.
Prețul 40 bani

Asistență veterinară la sate

TIMIȘOARA (de la trimiteul nostru). — În regiunea Timișoara se acordă o mare atenție asistenței sanitaro-veterinare.

Pe lângă cele 40 de dispensare și un spital veterinar care funcționează până acum s-au mai amenajat încă 5 dispensare veterinare și două spitale veterinare: unul la Orașuț, care a și intrat în funcțiune, iar altul la Lugoj. Numai în trimestrul IV al anului trecut și în luna ianuarie a anului acesta spitalele și dispensarele din regiunea Timișoara au dat aproape 6.000 consultații gratuite.

Pentru prevenirea diferitelor boli la animale s-au luat o serie de măsuri. Astfel, pentru a preveni boala bolii la păsări, în trimestrul IV al anului 1953 și în luna ianuarie a anului curent s-au executat aproape 700.000 de vaccinări gratuite, dintre care 90% la păsările aparținând țărănilor muncitori cu gospodării individuale.

În toamna trecută s-au făcut de asemenea vaccinări la ovine, iar în primăvara aceasta se vor face din nou asemenea vaccinări.

De la 1 septembrie 1953 și până la 1 februarie 1954 au fost vaccinate gratuit aproape 100.000 porci, dintre care 70% aparținând țărănilor muncitori cu gospodării individuale.

În vederea unei mai bune asistențe sanitaro-veterinare, în cursul acestui trimestru se va înființa un depozit regional pentru aprovizionarea cu materiale de uz zoo-veterinar, la gospodăriile agricole colective din regiune se vor înființa puncte de prim ajutor veterinar.

În trimestrul II vor intra în funcțiune o stațiune de control sanitaro-veterinar și un grup de dezinfecție.

Comune electrificate

BRĂILA (de la corespondentul nostru). Cu ajutorul muncitorilor electricieni veniți de la oraș, țărani muncitori din Urleasca, raionul Brăila, au instalat lumină electrică la satul popular, la cooperativă și la școala din sat.

Alte comune din raion vor fi electrificate anul acesta. Întreprinderile comunale Brăila vor executa lucrările de instalare a liniei de tensiune joasă. Materialele necesare — stâlpi, sîrmă, izolatoare și altele — au și fost transportate în comunele Romanu, Scoarța Nouă, Lătușu și satele Gurguț, Deslăși și Siliheanu, care vor fi electrificate în primul și în al doilea trimestru al acestui an.

INFORMAȚII

Casa de economii și consumații anunță că, începând de la 1 martie 1954, încasarea impozitelor și taxelor de la populație se va face și de către unitățile C.E.C. situate în orașe și în comunele reședințe de raion. Tot cu începere de la 1 martie 1954, unitățile C.E.C. care încasează impozite și taxe vor încasa de la populație și primele de asigurare. (A.D.A.S.)

Unitățile C.E.C. încasează impozitele, taxele și primele de asigurare de la oricărui plătitor din orașul respectiv și pentru orice circumstanțe financiară sau unitate A.D.A.S. din acel oraș.

În orașul București, unitățile C.E.C. din fiecare raion încasează impozite, taxe și prime de asigurare de la oricărui plătitor din raion și pentru orice unitate financiară și unitate A.D.A.S. din raionul respectiv. (Agrupare)

Atenție deosebită cursurilor agrozootehnice de masă

În multe din scrisorile sose la redacție, oamii muncii de la sate ne împărtășesc rezultatele remarcabile obținute de membrii gospodăriilor colective și învățărilor agricole, de țărani muncitori și de muncitorii din gospodăriile de stat, care au urmat sau urmează cursurile agrozootehnice de masă.

Tovarășul Ion Berceanu, membru al învățărilor agricole din satul Bălanu, raionul Giurgiu, ne scrie că în toamna anul trecut a luat ființă în învățarea un curs agrozootehnic care-și desfășoară activitatea sub conducerea și îndrumarea inginerului Ioan Popescu, de secția agricolă a statului popular al raionului.

În primele lecții, învățăreștii au învățat despre arăturile adânci de toamnă, asolamente și despre întreținerea culturilor.

Țărani muncitori învățărești aplică metodele înalte de muncă, învățate la cursuri, pentru a obține o recoltă sporită la hectar. Ei au efectuat în toamnă, cu tractoarele, arături la 20-22 cm. adâncime pe o suprafață de 20 hectare. O parte din învățăreștii suprafață de 11 ha. iar alții, ca Marin Ristea, Ilie Ghizdăveanu și Petre Gavrilă, au cărat pe tarlaua învățăreștii peste 200 căruțe gunoi de grajd.

Pentru crearea de cadre calificate necesare hotei legumicole — ne scrie tov. Stancu Iordan — au luat ființă în gospodăria noastră de stat Măneasa din Grădiștea, raionul Snagov, 4 cercuri agro-technice și legumicole. Ele sînt frecventate de 102 muncitori și tehnicieni. După primele lecții, muncitorii gospodăriei au aplicat pe teren cele învățate. Astfel, pînă la sfîrșitul lunii ianuarie, s-a cărat 75% din gunoii necesar răsădnilor calde, au fost inoculate toate geamurile sparte și au fost reparate răsădnicurile existente.

Un elev din regiunea Stalin ne scrie despre succesele obținute de colectivitățile de la gospodăriile din Leslea și Selimbăr, care au frecventat regulat cursurile agrozootehnice anul trecut. La gospodăria colectivă Leslea s-au recoltat 42.000 kg. sfeclă de zahăr la hectar, iar membrii gospodăriei colective din Selimbăr au recolat 4100 kg. orz la hectar și 3200 kg. porumb la hectar. În continuare, ei arată că și țărani muncitori cu gospodării individuale, care au urmat cursurile agro-technice de masă, au obținut recolte sporite la hectar.

Țărani muncitori Gheorghiu Șlaghi, din comuna Silea, raionul Brănești, a recolat 3709 kg. grâu la ha., iar Vasile Voicu, din comuna Cristian, raionul Sibiu — 3300 kg. orz la ha.

În regiunea Stalin, cursurile agrozootehnice de masă au început la 15 noiembrie 1953. Cursurile cuprind 7000 membri ai gospodăriilor colective și învățăreștii, precum și 400 muncitori și tehnicieni din S.M.T.-urile din regiune, 600 agenți agricoli și zooveterinari.

În cadrul caminului cultural a fost organizat un ciclu de 16 conferințe pentru țărani muncitori. În regiunea Stalin au luat ființă, pentru prima dată, în 9 gospodării agricole colective cursuri agrozootehnice cu o durată de 3 ani, la care participă 800 colectivități. Aceste

cursuri contribuie la calificarea locului de muncă a maistrilor crescători de animale și a maistrilor de cîmp.

În unele raioane, însă, organele locale, de partid și de stat nu dau atenția cuvenită acestor cursuri, socotind, pe nesemne, că însușirea temeinică a metodelor înalte în agricultură — aducătoare de recolte bogate — se face de la sine.

Correspondentul nostru Ion Perde, din raionul Luduș, arată în scrisoarea sa că în acest raion trebuia să se deschidă, conform planului, o serie de cursuri agrozootehnice. Dar aceste planuri, înțelese cu toți de către secțiunile agricole a statului popular raional, au rămas, în mare parte, doar pe hîrtie. O serie de cursuri, ca, de pildă, cei de la gospodăria agricolă colectivă din Singer, nu se deschisese nici la data de 15 ianuarie 1954. Unii tehnicieni, ca tovarășii Ion Gîscă și Lazăr Rotaru în loc să fie lăsați să se ocupe de organizarea la timp a cursurilor și de buna lor funcționare, au fost reținuți, de către secțiunile agricole a statului popular raional, la muncă de birou, care puteau foarte bine să fie făcute de alii salariați. Atitudinea de inadmisibilă nepăsare față de cursurile agrozootehnice de masă în raionul Luduș este criticată, pe bună dreptate, de tovarășii Perde, „Scotesc că dezinteresul față de cursurile agrozootehnice, care mai domnește la Statul popular raional Luduș trebuie să se pună capăt”.

Tov. Dumitru Mureșan, din Cluj, arată în scrisoarea trimisă redacției că Statul popular al raionului Zalău s-a ocupat în oricare măsură de organizarea învățămîntului agrozootehnic în sectorul socialist al agriculturii. O gravă lipsă manifestată aici este însă faptul că nu s-a organizat încă acum nici un singur curs pentru țărani muncitori cu gospodării individuale. Statul popular al raionului Zalău nu s-a învrednicit să organizeze la căminele culturale nici acum, pe timp de iarnă, conferințe agrozootehnice.

Vinovat de această situație este și tov. Ing. Arcadie Bobeică, care răspunde de aceste cursuri dar nu se deplasează deocîrzi pentru a interveni la timp acolo unde treburile nu merg bine.

„În raionul nostru, controlul asupra desfășurării cursurilor agrozootehnice este inexistent, ne scrie tov. Tudor Stan Petre din Lehtu, regiunea București. Nimeni nu l-a întrebă de pildă, pînă acum, pe tov. agronom Blebea, de la S.M.T.-Lehtu, care avea ca sarcină să organizeze și să conducă cursul agrozootehnic de la gospodăria colectivă din comuna Lupșanu, de ce n-a făcut nimic în această direcție pînă la 30 ianuarie. La fel stau lucrurile și în ce privește cursul agrozootehnic de la gospodăria colectivă din Ștefănești”.

Comitetele regionale de partid și comitetele executiv ale statului popular regional au dator să la de îndată măsurile necesare ca, în timpul scurt cit a mai rămas pînă la începerea muncii agricole de primăvară, cursurile agrozootehnice de masă să se desfășoare în cit mai bune condiții.

Cu mijloace locale

Cu sumele încasate din autoimpunere, prin muncă voluntară și prin folosirea resurselor locale, în regiunea Craiova au fost efectuate anul trecut numeroase lucrări de folos obște.

În raionul Baia de Aramă, de pildă, au fost construite 5 cămine culturale, iar în raionul Vinju Mare 4. În întreaga regiune au fost construite, anul trecut, 25 de cămine culturale. Tot prin autoimpunere au fost ridicate 54 de școli, 4 grajduri comunale și 19 poduri și podete. În anul

1953 în numeroase comune au fost făcute prin autoimpunere lucrări de electrificare.

Pentru a realiza în termenul fixat lucrările prin autoimpunere, comitetele de cetățeni au făcut mai multe schimburi de experiență. Din metodele aplicate de comitetele de cetățeni din comuna Bucov, raionul Craiova, unde au fost realizate prin autoimpunere însemnate lucrări de folos obște, au tras învățăminte și comitetele de cetățeni din comunele Măceșul de Jos din raionul Gura Jiului, Creștești din raionul Gilort, Leu din raionul Craiova și altele.

Note bibliografice

L. Budai-Deleanu: „Țiganiada”

E.S.P.L.A. (Colecția „Clasici români”) Pe vremea dominației habsburgice în Transilvania, cînd poporul gemea în lanțurile joabogii și asupririi naționale I. Budai-Deleanu, originar dintr-un sat din ținutul Hunedoarei, dădea literaturii noastre prima ei epopee: „Țiganiada”.

„Țiganiada” place cititorilor prin conținutul ei de idei înalte, prin satirizarea autorității sistemului feudal și a instituțiilor lui. Acțiunea se petrece pe vremea lui Vlad Țepeș. În timpul unor lupte ca țurcii, țiganii din țara românească formează și ei o armată, hotărînd să întemeieze un stat, fapt care prilejuiește discuții despre formele de guvernare, despre nedreptatea socială. Aceste discuții își îndreaptă de fapt țâșu împotriva nedreptăților rînduile sociale ale vremii în care a trăit Budai-Deleanu („Țiganiada” a fost scrisă în anul 1800). De altfel, însuși autorul mărturisește: „Toată povestea mi se pare că numai o alegorie în multe locuri, unde prin țigan se înțeleg și alții...”

Cînturile X și XI sînt pline de atacuri făcînd împotriva despotismului monarhic, căruia autorul îi opunea republica. De asemenea sînt deosebit de satirizate Justiția și clerul feudal.

Epopeea are un puternic caracter realist, determinat de justiția cu care autorul a înfățișat faptele și oamenii. Boteșii sînt înțeleși, răi și egoiști, Turcii apar ca niște cîmpotriști ai pămînturilor. Muntenii, Vlad Țepeș are forța eroului popular.

„Țiganiada” este pătrunsă de un larg suflu popular, de dorința de luptă pentru o lume mai bună, de încrederea în victorie.

În cluda scîderilor determinate de limba literară insuficient cizelată în acea epocă, „Țiganiada” constituie o operă de mare însemnătate. Ediția publicată de E.S.P.L.A. și îngrijită de J. Byck este o reproducere fidelă a manuscrisului autorului. Ediția prezintă de asemenea o realizare remarcabilă din punct de vedere grafic.

„Țiganiada” este pătrunsă de un larg suflu popular, de dorința de luptă pentru o lume mai bună, de încrederea în victorie.

Panaft Cerna: Poezii

E.S.P.L.A. (Colecția „Biblioteca pentru toți”) Născut într-o familie de oameni simpli — tatăl învățător, iar mama țărăncă, fără știință de carte — poetul Panaft Cerna și-a desfășurat activitatea la începutul secolului nostru.

Cerna a scris într-o epocă de adînci frământări sociale, în perioada răscoalilor țărănești, cînd se ridica tot odată la luptă o clasă nouă, proletariatul. El însuși a avut o vreme legături cu cercurile sociale. În poeziile sale, Cerna a exprimat de cele mai multe ori punctul de vedere al maselor populare, zugrăvind viața lor grea și lipsită de bucurii.

Poezii ca „Poporul”, „Cătra pace”, „Zile de durere”, „Floarea Otului”, scrie în jurul memorabilului an 1907, sînt pline de ură și protest împotriva exploatareii. Sentimentul dragostei îl găsim exprimat în poezia lui P. Cerna cu sinceritatea și căldura proprii poeziei populare. Poeziile lui de dragoste sînt străine de notele sumbre, caracteristice simbolismului și celorlalte curente decadente din epoca de creație a autorului.

În poezia lui Cerna se vădește însă și influențele ideologice burgheze; revolta poetului este nu odată zăgăzuită de rememorarile, sau umbră de ideea burgheză a unei așa zise „dragoste frățești”, menită să ascundă conflictele de clasă.

Bun cunoscător al poeziei populare, Cerna a căutat tot odată să investe din creațiile lui I. L. Caragiale, Cosbuc, Vlahuță. Prin ceea ce are înaintea, cu adevărat valoros, opera lui P. Cerna constituie alături de opera altor poeți din trecut — un bun de preț al moștenirii noastre literare.

FOILETON

Merge!

— Vezi, tovarășe, nu stă în firea noastră să ne lăudăm. Cunoaștem prea bine zicătoarea despre lauda de sine. Dar ce e drept, e drept comite de inițiativă pentru formarea de învățăreștii avem în multe comune din raionul nostru...

Tovarășul Petre Cîmpoșteru, secretar al comitetului raional de partid Craiova. — Un om înalt, spătos, — se simțea în largul său. Se vedea că de colo-ca problema învățăreștilor, cu toate aspectele sale teoretice și practice, n-are niciun fel de taină pentru el, că ar putea vorbi coasuri întregi despre acest subiect fără să se plictisească.

— Ne întrebăm cum se desfășoară activitatea în această privință în raionul nostru, continuă secretarul. Agitații duc muncă de la om la om. Cereri sînt multe. De cum se ivesc într-o comună o seamă de cereri din partea țărănilor muncitori, îl îndrumăm să organizeze imediat un comiteț de inițiativă. Satul și comitețul și învățăreștii — așa e lozica noastră!

— Bine înțeles, nu putem spune că toate comitețele de inițiativă din raion activează strălucit. E adevărat; mai avem o serie de lipsuri. Dar, în general vorbind, merge! Merge, tovarășe!

Se vedea de departe că tovarășul secretar e „în problemă”. Întovărășirile îi stau la inimă.

Eram mulțumit. Cititorii ziarului vor putea afla lucruri interesante despre învățăreștii din raionul Craiova. Desigur — mi-am zis — mulți vor avea de învățat din experiența pozitivă a tovarășului Cîmpoșteru.

— După părerea dumitale, tovarășe secretar, care ar fi cel mai bun comiteț din raion?

— Păi, bunăoară, la Mischil, Lazu, Dobromira, Albești, Motoc... Avem, tovarășe, avem. Și multe, și bune! Vezi dumneata, cînd privești problema învățăreștilor cu răspundere — e doar una din sarcinile noastre principale, nu-i așa? — cînd o pui la inimă...

— Dar n-or fi chiar toate bune? — întrebă eu.

Tovarășul Cîmpoșteru zîmbi fără falsă modestie.

— La noi, în general vorbind, merge... — Știu. Dar care-i cel mai bun comiteț? — În general vorbind, toate muncesc bine. Dar dacă vrei pe cel mai bun...

Și la numi din nou: Motoci, Albești, Dobromira, Lazu, Mischil.

Înțelegeam că tovarășul Cîmpoșteru îl erau deosebit de dragi toate comitețele. De aceea era firesc să nu se poată hotărî să-l aleagă pe cel mai drag. Totuși, îmi trebuia numai un singur comiteț...

— Tovarășe Cîmpoșteru! — amîntii — unul singur, cel mai bun!

Secretarul se lăsa înfrîșit convins.

— Păi, să zicem, comitețul de la Mischil. Bun și el. Oamenii activi. Activi și minșoi; au înțeles de grabă avantajele. Știu, cum să spun, eu priceput oamenii marea însemnătate pe care o are învățăreștii pentru ridicarea buniei lor stări... În președintele, halal om! Dintr-o bucată. Energie, combativ, devotat... Toate cilpele și le închină comitețului de inițiativă... De-am avea cîți mai mulți ca el...

— Deci s-ar putea spune că e cel mai bun comiteț din raion?

Zîmbetul modest reveni pe buzele secretarului.

— Cel mai bun? repetă el pe gînduri. De bune, is bune toate.

Vorbea din nou părintele căruia îi erau dragi toți copiii.

Înșiruie o cunoșteam, așa că o îmblăntui o întrebare:

— Dar comitețul din Mischil e totuși din cele mai active, nu?

— Activ, tovarășe! Răspunse apăsător secretarul. Ca să nu exagerăm însă — continuă el — pentru că nu stă frumos, putem spune din toată înțina: merge! Astora, ca și celor din...

Îl făcu semn că știu pe de rost setele din raion cu cele mai bune comitețe.

— Hotărîrea plenarei din august ne-a intrat în sînge. Ce nu facem noi pentru sporirea recoltei la hectar! Nu ne gîndim decît la hotărîre.

Cu gestul unui orator la tribună, goli, dintr-o sorbită, paharul cu apă. Și-apoi, înviorat:

— Nu este înfrîmător, tovarășe, că la noi în raion chestiunea învățăreștilor — cum ț-am mai spus — merge. Nu, nu este înfrîmător. Noi ducem o muncă susținută pentru educarea țărănilor muncitori în spiritul muncii colective. Principala preocupare a activiștilor noștri este munca pentru întărirea organizatorico-economică a învățăreștii. Pentru crearea de noi învățăreștii...

M-am uitat cu coada ochiului la ceas... — Bine, bine — vasăzică comitețul de inițiativă din Mischil...

Tovarășul secretar mută paharul pe masă, dintr-un loc în altul, cu un gest energic...

— Da, tovarășe. Du-te la Mischil. N-o să-ți pară rău. Al să scoți un articol pentru ziar... mîț! Un comiteț... un președinte... Ce să-ți mai spun... Merge! Cereri au avut încă din 1951. Ce părere ai, Radu? Spune și tu dacă nu-i așa...

Tovarășul Vasile Răduț, șeful secției agrare, tocmai intrase pe ușă. Afliind de la tov. Cîmpoșteru despre ce este vorba, îi susținu călduros.

— Da, da. La Mischil se face treabă bună!

— Ce ț-am spus eu? Merge! Răduț știe ce spune. Și la dînsul problema învățăreștii este pe primul plan! Ascultă-mă pe mine, tovarășe dragă. Adică pe mine și pe Răduț. Vrei un comiteț de inițiativă bun? Vrei un președinte-model? Du-te la Mischil!

Am fost la Mischil. Am căutat comitețul de inițiativă al învățăreștii.

Nu mai exista de mult. L-am căutat atunci pe Savin Călin, președintele comitețului de inițiativă.

Nu l-am găsit. Răposase acum doi ani! După cum răposaseră în sertere și cererile țărănilor muncitori domnici să intre în învățăreștii!

I. CUMPANAȘU

PE URMELE MATERIALELOR PUBLICATE ÎN „SCINTEIA”

„Inspecție”

În „Sohetea” din 14 ianuarie 1954 a apărut foiletonul „Inspecție”, care critica abaterile savante de inspecțorul cu protecția muncii Ion Bălcăruș.

Comitețul Central al Sindicatului Muncitorilor din Industria Lemn-Forăstier, Hîrtie, Celuloză și Silviculturii din R.P.R. ne răspunde că lipsurile emseleate au fost

analizate în cadrul unei ședințe la care au participat toți inspecții din cadrul Comitețului Central al acestui sindicat. Pentru faptul că nu s-a îndeplinit conștientios sarcinile, inspecțorul Ion Bălcăruș a fost mult disciplinar. Activitatea lui va fi controlată de către membri ai Prezidiului Comitețului Central al Sindicatului.

„24 Februarie” a trimis la Tg. Mureș, Timișoara, Lugoj, Miercurea-Ciuc și în alte orașe 75 gamturi mobilă. În același timp, OCL-urile din Capitală au fost nevoite să aducă mobilă de la Arad, Timișoara, precum și de la Tg. Mureș. De asemenea, cooperativa „Muncitorii melalgugiști” a expediat la Ploiești burșane, coluri, mașini de gătit, cupitoare pentru sose, cazane de rufe etc., iar cooperativa „Munca alimentară” a livrat bazelor Centrocoperului numai în luna octombrie 1953 peste 10 tone conserve de pește, care a rîndul lor le-au expediat în diferite regiuni. Tot astfel și-au desfășurat o mare parte din produsele lor și multe alte cooperative meșteșugărești din Capitală.

Toate acestea au dus la trosirea inutilă a unor însemnate cantități de ambalaje, la folosirea nerațională a unor mijloace de transport și deci la ridicarea prețului de cost al produselor.

Lucrările primei sesiuni a noului Sfat popular al Capitalei, care a avut loc în luna ianuarie și unde s-a analizat în mod deosebit activitatea desfășurată anul trecut în domeniul aprovizionării oamenilor muncii, au scos la iveală, printre altele, o mare parte din lipsurile care au existat în munca de îndrumare și sprijinire a cooperativei meșteșugărești.

Noul Comiteț executiv al Statului popular al Capitalei are dator să ia de îndată măsuri practice și eficiente, menite să ducă la lichidarea lipsurilor manifestate anul trecut în acest domeniu.

Anul acesta, cooperativele meșteșugărești din Capitală au sarcina să producă cu circa 30%, mai multe bunuri de larg consum decît în anul 1953.

Sarcina Comitețului executiv al Statului popular al Capitalei și a comitețelor executive ale statului popular raionale este să realizeze o adevărată cotitură în ceea ce privește munca de îndrumare și sprijinire a activității economice și culturale a cooperativei meșteșugărești, în așa fel încît volumul producției și sortimentul bunurilor de larg consum realizate de acestea să sporească necontenit. Din partea lor se așteaptă multă inițiativă și spirit gospodăresc în valorificarea justă a resurselor locale de materii prime și a deservirilor industriale, precum și în dezvoltarea de către cooperativele meșteșugărești a producției acelor măruri de larg consum dintre cele mai cerute de populația Capitalei: ele trebuie să rezolve concret, în cunoștință de cauză, problemele importante ale activității și dezvoltării cooperativei meșteșugărești. Este necesar ca comitețele executive ale statului popular din Capitală să controleze în mod sistematic activitatea cooperativei meșteșugărești și să analizeze periodic problemele legate de activitatea ei.

Cu deosebită răspundere trebuie să ri-

vească problema sprijinirii cooperativei meșteșugărești organelor și organizațiilor de partid. Comitețul orașesc de partid și comitețele raionale de partid din Capitală — trebuie să albe permanent în atenția lor modul în care sfaturile populare și celelalte organe de stat și economice transpun în viață sarcinile trasate de partid și guvern în legătură cu sprijinul care trebuie acordat cooperativei meșteșugărești, să analizeze periodic activitatea unităților și cooperativei, asigurîndu-se strictă aplicare a liniei partidului.

Comitețele raionale de partid au dator să îndrume organizațiile de bază ca acestea să dea o atenție deosebită adunărilor generale ale cooperativei meșteșugărești care au loc în prezent, să urmărească ca aceste adunări să se desfășoare într-un spirit sănătos critic și autocratic, să dezvăluie abaterile și lipsurile din activitatea cooperativei meșteșugărești, pentru ca aceste adunări să ducă la întărirea lor organizatorico și economică și la domascarea și înlăturarea elementelor dușmanoase.

Organizațiile de bază au dator să sprijine în mod practic și eficace conducerea cooperativei în întocmirea dărilor de seamă, să scoată la iveală cu țare lipsurile și slăbiciunile care s-au manifestat în activitatea cooperativei.

Organizațiile de bază vor trebuie să mobilizeze pe comiștii din cooperative pentru a asigura o cit mai justă prelucrare a noului stat al cooperativei meșteșugărești, elaborat de către UCCOM.

O atenție deosebită trebuie să dea comitețele raionale de partid și organizațiile de bază intensificării muncii culturale și politice în rîndurile membrilor cooperativei, să organizeze agitația politică în jurul problemelor concrete de producție, a întăririi disciplinei în muncă, pentru creșterea continuă a volumului producției bunurilor de larg consum în sortimente tot mai variate, de calitate superioară și la un preț de cost mai redus.

Cooperativele meșteșugărești din Capitală dispun de mari posibilități pentru realizarea sarcinilor prevăzute de Hotărîrea plenarei C. C. al P. M. R. din august 1953, în ceea ce privește sporirea continuă a producției mărurilor destinate consumului popular. Folosind din plin aceste posibilități și primind un sprijin efectiv din partea organelor locale ale puterii de stat, cooperativele meșteșugărești — alături de industria de stat — își vor spori contribuția la îmbunătățirea aprovizionării populației Capitalei cu bunuri de larg consum, de bună calitate și într-un sortiment cit mai larg.

M. ANGELESCU
V. POP

Sfaturile populare să sprijine efectiv activitatea cooperativei meșteșugărești!

Cooperativele de producție meșteșugărească din București sînt chemate să contribuie, alături de industria de stat, la sporirea volumului bunurilor de larg consum, prin valorificarea resurselor locale de materii prime și a deservirilor industriale; ele trebuie să deservesc populația Capitalei în ceea ce privește confecționarea și reparatul încălțămintei și îmbrăcămintei, al obiectelor de uz casnic etc.

În urma Hotărîrii partidului și guvernului din martie 1953 cu privire la îmbunătățirea activității cooperativei meșteșugărești, multe cooperative de producție meșteșugărească din Capitală s-au intrat din punct de vedere organizatoric; unele unități ale cooperativei meșteșugărești au creat secții noi. A crescut contribuția unor cooperative meșteșugărești la îmbunătățirea aprovizionării populației cu bunuri de larg consum. Numai cooperativele meșteșugărești din cadrul Uniunii Metal-Chimice, de pildă, au produs, anul trecut, cu 25,3% mai multe bunuri de larg consum decît în anul 1952.

Hotărîrea plenarei largite a C. C. al P.M.R. din august 1953 a constituit pentru membrii cooperativei meșteșugărești un nou și puternic îmbold în muncă. Luptînd pentru traducerea în viață a sarcinilor stabilite de plenară, peste 80 cooperative meșteșugărești din Capitală și-au îndeplinit în mai puțin de 11 luni sarcinile producției globale pe anul 1953. Printre acestea se numără cooperativele meșteșugărești „Tehnica confecției”, „Progres metalurgic”, „Unirea cofetărilor”, „24 Februarie”, „Munca și arta”, „Întrecerea” și multe altele.

Unele realizări au fost obținute și în privința îmbunătățirii calității și a reducerii prețului de cost al produselor. A fost largit de asemenea sortimentul mărurilor de consum popular. O serie de cooperative au reușit să creeze produse noi — de pildă, sobe și mașini de gătit, mobilă, articole de muncă, zăvoare pentru mobilă, baticuri de mătase naturală, țesături în diferite culori și modele, jucării pentru copii etc. În cadrul Festivalului Model, organizat din inițiativa Uniunii Textile-Confecții, au fost prezentate peste 120 modele noi de confecții.

Cu toate că planul producției globale pe anul 1953 a fost realizat și depășit de către cooperativele meșteșugărești din Capitală, planul acestor cooperative privind producția bunurilor de larg consum n-a fost nici măcar îndeplinit. Mulți conducători ai cooperativei meșteșugărești, în goană după îndeplinirea planului producției globale, au m

Raportul prezentat de Vilko Cervenkov la cel de al VI-lea Congres al Partidului Comunist Bulgar

SOFIA 26 (Agerpres). — Agenția Telegrafică Bulgară transmite: În seara din duminică zile de 25 februarie a cel de al VI-lea Congres al Partidului Comunist Bulgar. Vilko Cervenkov, secretarul general al Partidului Comunist Bulgar, a prezentat raportul de activitate al Comitetului Central al partidului.

Prima parte a raportului lui Vilko Cervenkov a fost consacrată situației internaționale și politicii externe a Bulgariei. Vorbind despre politica externă a Bulgariei, Vilko Cervenkov a declarat:

Bulgaria, democrat-populară este indisolubil legată de lagărul democrat și socialist, în frunte cu Uniunea Sovietică. Lupta pentru pace a fost întotdeauna o sarcină de importanță primordială pentru partidul nostru și pentru populația noastră. În perioada la care se referă raportul, Partidul Comunist și guvernul popular au înțeles din toate părțile prietenia bulgaro-sovietică — în măsura în care independența națională, demnitatea, libertatea și feliicitatea poporului, temelii dezvoltării socialiste a patriei noastre.

Alte părți din raportul lui Vilko Cervenkov și guvernul popular au înțeles din toate părțile prietenia bulgaro-sovietică — în măsura în care independența națională, demnitatea, libertatea și feliicitatea poporului, temelii dezvoltării socialiste a patriei noastre.

Alte părți din raportul lui Vilko Cervenkov și guvernul popular au înțeles din toate părțile prietenia bulgaro-sovietică — în măsura în care independența națională, demnitatea, libertatea și feliicitatea poporului, temelii dezvoltării socialiste a patriei noastre.

Alte părți din raportul lui Vilko Cervenkov și guvernul popular au înțeles din toate părțile prietenia bulgaro-sovietică — în măsura în care independența națională, demnitatea, libertatea și feliicitatea poporului, temelii dezvoltării socialiste a patriei noastre.

Alte părți din raportul lui Vilko Cervenkov și guvernul popular au înțeles din toate părțile prietenia bulgaro-sovietică — în măsura în care independența națională, demnitatea, libertatea și feliicitatea poporului, temelii dezvoltării socialiste a patriei noastre.

Alte părți din raportul lui Vilko Cervenkov și guvernul popular au înțeles din toate părțile prietenia bulgaro-sovietică — în măsura în care independența națională, demnitatea, libertatea și feliicitatea poporului, temelii dezvoltării socialiste a patriei noastre.

Alte părți din raportul lui Vilko Cervenkov și guvernul popular au înțeles din toate părțile prietenia bulgaro-sovietică — în măsura în care independența națională, demnitatea, libertatea și feliicitatea poporului, temelii dezvoltării socialiste a patriei noastre.

Alte părți din raportul lui Vilko Cervenkov și guvernul popular au înțeles din toate părțile prietenia bulgaro-sovietică — în măsura în care independența națională, demnitatea, libertatea și feliicitatea poporului, temelii dezvoltării socialiste a patriei noastre.

Alte părți din raportul lui Vilko Cervenkov și guvernul popular au înțeles din toate părțile prietenia bulgaro-sovietică — în măsura în care independența națională, demnitatea, libertatea și feliicitatea poporului, temelii dezvoltării socialiste a patriei noastre.

Alte părți din raportul lui Vilko Cervenkov și guvernul popular au înțeles din toate părțile prietenia bulgaro-sovietică — în măsura în care independența națională, demnitatea, libertatea și feliicitatea poporului, temelii dezvoltării socialiste a patriei noastre.

Alte părți din raportul lui Vilko Cervenkov și guvernul popular au înțeles din toate părțile prietenia bulgaro-sovietică — în măsura în care independența națională, demnitatea, libertatea și feliicitatea poporului, temelii dezvoltării socialiste a patriei noastre.

Alte părți din raportul lui Vilko Cervenkov și guvernul popular au înțeles din toate părțile prietenia bulgaro-sovietică — în măsura în care independența națională, demnitatea, libertatea și feliicitatea poporului, temelii dezvoltării socialiste a patriei noastre.

Alte părți din raportul lui Vilko Cervenkov și guvernul popular au înțeles din toate părțile prietenia bulgaro-sovietică — în măsura în care independența națională, demnitatea, libertatea și feliicitatea poporului, temelii dezvoltării socialiste a patriei noastre.

Alte părți din raportul lui Vilko Cervenkov și guvernul popular au înțeles din toate părțile prietenia bulgaro-sovietică — în măsura în care independența națională, demnitatea, libertatea și feliicitatea poporului, temelii dezvoltării socialiste a patriei noastre.

Alte părți din raportul lui Vilko Cervenkov și guvernul popular au înțeles din toate părțile prietenia bulgaro-sovietică — în măsura în care independența națională, demnitatea, libertatea și feliicitatea poporului, temelii dezvoltării socialiste a patriei noastre.

Alte părți din raportul lui Vilko Cervenkov și guvernul popular au înțeles din toate părțile prietenia bulgaro-sovietică — în măsura în care independența națională, demnitatea, libertatea și feliicitatea poporului, temelii dezvoltării socialiste a patriei noastre.

Alte părți din raportul lui Vilko Cervenkov și guvernul popular au înțeles din toate părțile prietenia bulgaro-sovietică — în măsura în care independența națională, demnitatea, libertatea și feliicitatea poporului, temelii dezvoltării socialiste a patriei noastre.

Alte părți din raportul lui Vilko Cervenkov și guvernul popular au înțeles din toate părțile prietenia bulgaro-sovietică — în măsura în care independența națională, demnitatea, libertatea și feliicitatea poporului, temelii dezvoltării socialiste a patriei noastre.

Alte părți din raportul lui Vilko Cervenkov și guvernul popular au înțeles din toate părțile prietenia bulgaro-sovietică — în măsura în care independența națională, demnitatea, libertatea și feliicitatea poporului, temelii dezvoltării socialiste a patriei noastre.

Alte părți din raportul lui Vilko Cervenkov și guvernul popular au înțeles din toate părțile prietenia bulgaro-sovietică — în măsura în care independența națională, demnitatea, libertatea și feliicitatea poporului, temelii dezvoltării socialiste a patriei noastre.

Alte părți din raportul lui Vilko Cervenkov și guvernul popular au înțeles din toate părțile prietenia bulgaro-sovietică — în măsura în care independența națională, demnitatea, libertatea și feliicitatea poporului, temelii dezvoltării socialiste a patriei noastre.

Alte părți din raportul lui Vilko Cervenkov și guvernul popular au înțeles din toate părțile prietenia bulgaro-sovietică — în măsura în care independența națională, demnitatea, libertatea și feliicitatea poporului, temelii dezvoltării socialiste a patriei noastre.

Alte părți din raportul lui Vilko Cervenkov și guvernul popular au înțeles din toate părțile prietenia bulgaro-sovietică — în măsura în care independența națională, demnitatea, libertatea și feliicitatea poporului, temelii dezvoltării socialiste a patriei noastre.

Alte părți din raportul lui Vilko Cervenkov și guvernul popular au înțeles din toate părțile prietenia bulgaro-sovietică — în măsura în care independența națională, demnitatea, libertatea și feliicitatea poporului, temelii dezvoltării socialiste a patriei noastre.

Alte părți din raportul lui Vilko Cervenkov și guvernul popular au înțeles din toate părțile prietenia bulgaro-sovietică — în măsura în care independența națională, demnitatea, libertatea și feliicitatea poporului, temelii dezvoltării socialiste a patriei noastre.

Alte părți din raportul lui Vilko Cervenkov și guvernul popular au înțeles din toate părțile prietenia bulgaro-sovietică — în măsura în care independența națională, demnitatea, libertatea și feliicitatea poporului, temelii dezvoltării socialiste a patriei noastre.

Alte părți din raportul lui Vilko Cervenkov și guvernul popular au înțeles din toate părțile prietenia bulgaro-sovietică — în măsura în care independența națională, demnitatea, libertatea și feliicitatea poporului, temelii dezvoltării socialiste a patriei noastre.

Alte părți din raportul lui Vilko Cervenkov și guvernul popular au înțeles din toate părțile prietenia bulgaro-sovietică — în măsura în care independența națională, demnitatea, libertatea și feliicitatea poporului, temelii dezvoltării socialiste a patriei noastre.

Alte părți din raportul lui Vilko Cervenkov și guvernul popular au înțeles din toate părțile prietenia bulgaro-sovietică — în măsura în care independența națională, demnitatea, libertatea și feliicitatea poporului, temelii dezvoltării socialiste a patriei noastre.

Alte părți din raportul lui Vilko Cervenkov și guvernul popular au înțeles din toate părțile prietenia bulgaro-sovietică — în măsura în care independența națională, demnitatea, libertatea și feliicitatea poporului, temelii dezvoltării socialiste a patriei noastre.

Pentru dezvoltarea comerțului internațional

Propunerea delegației U. R. S. S. la sesiunea Consiliului Economic și Social al O. N. U.

NEW YORK 26 (Agerpres). — TASS transmite: Secretariatul O.N.U. a editat un document oficial al Organizației Națiunilor Unite scrisoarea adresată de reprezentanții permanenți ai U.R.S.S. la O.N.U. A. I. Vișinski, secretarul general al O.N.U.

După cum se arată în scrisoarea, reprezentanții Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste pe lângă Organizația Națiunilor Unite, referindu-se la memorandumul secretariatului general privitor la ordinea de zi preliminară a celei de a 17-a sesiuni a Consiliului Economic și Social, anunță că delegația U.R.S.S. la această sesiune propune să se includă pe ordinea de zi a sesiunii problema „Cu privire la înăbușarea dificultăților din comerțul internațional și la mijloacele de dezvoltare a legăturilor economice internaționale”.

Reprezentanții U.R.S.S. pe lângă O.N.U. cere secretariatului general să transmită această propunere Consiliului spre a fi examinată la cea de a 17-a sesiune atunci când se va aproba ordinea de zi.

La scrisoarea este anexată o notă explicativă a delegației U. R. S. S. în care este motivată propunerea susamintită. În nota explicativă se spune:

„În conformitate cu regulile procedurale ale Consiliului Economic și Social, delegația Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste propune să se includă pe ordinea de zi a celei de a 17-a sesiuni problema „Cu privire la înăbușarea dificultăților din comerțul internațional și la mijloacele de dezvoltare a legăturilor economice internaționale”, ca problemă importantă și urgentă.”

Pornind de la principiile Chartei Organizației Națiunilor Unite și la mijloacele de dezvoltare a legăturilor economice internaționale” a fost inclusă în ordinea de zi preliminară a celei de a 17-a sesiuni a Consiliului Economic și Social al O.N.U.

Propunerea sovietică a fost inclusă pe ordinea de zi a sesiunii

Dezbateri în parlamentele din Germania occidentală și Austria pe marginea rezultatelor conferinței de la Berlin

BONN 26 (Agerpres). — În sesiunea din 25 februarie a Bundestagului, cancelarul vestgerman Adenauer a făcut o declarație în legătură cu rezultatele conferinței de la Berlin a miniștrilor afacerilor externe și celor patru puteri.

După declararea lui Adenauer cu un anumit discurs în cadrul căruia a luat cuvântul liderul social-democrat Ollenhauer.

Scopul declarației lui Adenauer a fost de a sprijini și justifica poziția pe care Ollenhauer și ceilalți miniștri ai cabinetului au luat-o în conferința de la Berlin. Adenauer s-a dat la alocuri la adresa politicii externe sovietice și a încercat să demonstreze sensul propunerilor prezentate de delegația sovietică la conferința de la Berlin.

El a făcut aceasta pentru a promova odată mai mult tendința guvernamentală de la Bonn de „a traduce în viață comunitatea defensivă europeană”.

Ollenhauer, care a luat apoi cuvântul, a declarat că „conferința de la Berlin nu poate fi apreciată numai negativ”. El a arătat că la conferința de la Berlin „nu s-a reușit să se inițieze divergențele”, dar a salutat faptul că „tratativele vor fi continuate în scopul micșorării încordării în relațiile internaționale”.

Ollenhauer s-a pronunțat „în linii generale” pentru planul englez de așa zise „alegeri libere”, propus la conferința de la Eden.

Contrazicându-i însă pe Adenauer, el a declarat că „ajutorul unor organizații de felul „comunității defensive europene”, nu este cu puțință să se obțină o securitate efectivă”.

„Dezbaterea asupra acestei probleme la conferința de la Berlin, a subliniat Ollenhauer, ar înțeles și mai mult poziția negativă a social-democraților față de comunitatea defensivă europeană”.

Ollenhauer a recunoscut că tratatul cu privire la această „comunitate”, va îngreuna unificarea Germaniei”. În legătură cu aceasta, el a declarat că vitorul guvern al întregii Germanii „nu trebuie să fie legat prin tratatele semnate de Republica Federală”.

Ollenhauer a cerut apoi guvernului Adenauer să renunțe la acțiunile de natură să aducă scindarea Germaniei”. Printre aceste măsuri el a enumerat încercarea lui Adenauer de a schimba constituția de la Bonn, înlocuind în această articol despre serviciul militar obligator.

Ollenhauer a prevenit că „un asemenea pas poate să provoace o neliniște serioasă în țările lui occidentale”.

„Consider, a adăugat el, că un asemenea act este în contradicție cu interesele propriului nostru popor”.

Obiecțiuni vehemente în Camera Comunelor din Anglia împotriva reînarmării Germaniei occidentale

LONDRA 26 (Agerpres). În cadrul dezbaterilor din Camera Comunelor în legătură cu rezultatele conferinței de la Berlin, laboriștii Wilson și Warbey au ridicat obiecțiuni vehemente împotriva reînarmării Germaniei occidentale.

Potrivit relatărilor agenției Associated Press, în aplauzele laboriștilor, Wilson a întrebat guvernul: „Dacă nu puteți să opriți reînarmarea Germaniei, se poate spera oare că această reînarmare va putea fi îngrădită după ce va începe?”

Laboriștul William Warbey, care lăsa preună cu alți 20 de laboriști membri ai parlamentului a prezentat recent în parlament o rezoluție care cheamă la neutralizarea Germaniei, a condamnat poziția conducătorii partidului laborist.

Warbey a declarat: „Dacă s-ar fi putut controla care este atitudinea membrilor de rând ai partidului laborist în problema reînarmării Germaniei, ar deveni clar că majoritatea lor se pronunță împotriva înfăptuirii unei asemenea reînarmări, primite din toate colțurile țării, în care este sprijinită poziția mea și poziția prietenilor mei în problema reînarmării Germaniei. Nu există nicio scrisoare sau telegramă care să sprijine politica guvernului”.

Crește șomajul în S. U. A.

Fenomenele de criză din economia S.U.A. se intensifică. Este caracteristică în această privință situația șomajului. În S.U.A. ritmul concedierilor este în creștere; multe întreprinderi industriale „de obicei stabile” — ca să folosim cuvintele ziarului „New-York Times” — își închid acum porțile, iar altele lucrează cu efective reduse.

Cifrele oficiale date recent publicității de guvern arată că în prezent în S.U.A. există 2.360.000 de șomeri (este vorba numai de șomerii totali). Această cifră considerabilă reprezintă, după cele relatate de ziarul „New-York Times”, cel mai ridicat nivel din ultimii 3 ani.

Dar după cum se știe statisticile burgheze nu spun întreg adevărul. Aceasta rezultă dintr-o recentă declarație a președintelui C.I.O. (Congresul organizațiilor industriale), Reuther. El a dat ca cifră a șomerilor totali din S.U.A. — 3 milioane și jumătate!

Având în vedere asemenea „mici” nepotriviri oț și creșterea șomajului de la o zi la alta se poate considera că cifra șomerilor totali este mult mai mare. La aceasta trebuie adăugat milioanele de șomeri care nu lucrează decât câteva ore pe săptămână și care nu sînt înregistrați în statisticile oficiale.

Merită să fie amintit și următorul amănunt, care dă o indicație despre perspectivele șomajului în S.U.A.: în orașul Helena (statul Montana), după cum relatează ziarul local „People's Voice”, s-a deschis un centru care împarte clorură de șomerilor flămânzi, primul centru de acest gen după 1930.

Experiența crizei fatmoase din 1929-30 a ajuns, cum se vede, de actualitate.

Turneul internațional de șah al R. P. R.

Dintre cele 9 partide cuprinse în rundă doua a turneului internațional de șah al R.P.R., înfrîntura Holmov-Troianescu, Stahlberg-Kluger, Korcino-Szabo și Paoli-Pachman au fost cele mai disputate.

Print-o serie de mutări bine studiate, maestrul sovietic Holmov a obținut avantaj pozițional și material în jocul de mijloc. Troianescu a fost mereu depășit de alacurile energice ale partenerului său, iar la mutarea 44 el s-a recunoscut învins.

Maestrul maghiar Kluger a condus cu precizie jocul său în partida cu marele maestru internațional Stahlberg, creându-și un simțitor avantaj pozițional. În urma unei greșeli a campionului suedez, șahistul maghiar Kluger și-a valorificat avantajul, cucerind victoria la mutarea 33.

În partida cu St. Szabo, tânărul șahist sovietic Holmov a demonstrat înalta sa măiestrie. Manevrând cu abilitate, el a realizat un mare avantaj pozițional, iar la mutarea 30 Szabo a fost pus în fața unui mat imparable. O desfășurare interesantă a caracterizat partida dintre Paoli și Pachman.

Încercările de atac întreprinse de partenerii n-au avut un rezultat concret, iar la capătul celor 5 ore de joc partida s-a întrerupt într-o poziție complicată.

Campionul maghiar Sándor a respins energic alacurile repetate ale lui Volculescu și în urma unei acțiuni hotărâtoare el și-a asigurat victoria. Partida dintre maestrul Filip și O. Kelly a avut o desfășurare calmă și echilibrată. La mutarea 22 partenerii au căzut de acord asupra remizei.

Partidele Bănel — Nejmeldinov, Furman — Ciociltea și Wade — Silva s-au întrerupt în pozițiile rezultate din întreprinșurile, Nejmeldinov, Ciociltea și Silva au șansă mai bună.

Astăzi după amiază, la orele 16, vor continua în sala Teatrului C.C.S. partidele întrerupte în runde I și II.

TOMA POPA antrenor de șah

Inchiderea minelor de aur din Salsigne (Franța)

PARIS 26 (Agerpres). Ca urmare a hotărârii guvernului de a închide minele de aur din Salsigne (departamentul Aude), muncitorii acestor mine s-au prezentat la 25 februarie la prefectura departamentului din orașul Carcassonne, pentru a protesta împotriva acestei măsuri.

Potrivit relatărilor ziarului „L'Humanité”, pe drumul între Salsigne și Carcassonne s-au întâlnit 15.000 locuitori ai departamentului, care au ieșit pe marșuri și funcționarii concediați de la minele de aur. La Carcassonne a fost organizat un miting la care au participat 6.000 de persoane. După miting a avut loc o demonstrație.

Prefectul departamentului Aude a primit delegația de muncitori și a promis să aducă imediat la cunoștința guvernului cererea celor concediați de a se relua lucrul în mine.

„L'Humanité” subliniază că la 23 februarie Adunarea Națională a adoptat o majoritate de voturi un apel către guvern în care li cere „să facă totuși” pentru reluarea lucrului la minele din Salsigne și pentru ca cei 1.200 de oameni ai muncii concediați să se întoarcă la lucru. Totuși, în ciuda cererii parlamentului, guvernul nu permite până în prezent reluarea lucrului în mine.

PE SCURT

● Agenția Vietnameză de Informații anunță că în zilele de 13 și 18 februarie unitățile armate de eliberare din Patet Lao, care încercuesc aeroportul de la Muong Sai, au distrus 4 avioane franceze și 7 piese de artilerie. Se anunță de asemenea că linia de aprovizionare a francezilor de-a lungul șoselei Nr. 13 a fost tăiată în regiunea din apropierea Banguehu la 80 de km. sud de orașul Savannakhet, în centrul statului Patet Lao.

● Ziarul „L'Humanité” a publicat o declarație a Partidului Comunist din Maroc, în care se protestează împotriva acțiunilor de violență sâvșite de autoritățile coloniale franceze. Astfel, între 13 și 18 februarie poliția din Casablanca a făcut în cartierul locuitor de marocani percheziții, care s-au transformat într-o adevărată expediție de pedepsire. Polițiștii au terorizat femei, copii și bătrâni, au spart ușile caselor, au organizat pogromuri.

● Delegația de cinești sovietici în frunte cu Petr Zimin, director al „Sovexportfilmului”, și din care fac parte: Serghei Bondarcuk, artist al poporului din U.R.S.S.; regizorul cinematografic Alexandr Pușko, artist emerit al R.S.F.S.R.; operatorul cinematografic Alexandr Șelenkov, maestru emerit al artei din R. S. S. Letonă, a plecat în Argentina pentru a participa la Festivalul Internațional al filmului și la „Săptămîna filmului sovietic” care va fi organizată la Buenos Aires.

● Impresă cu delegația de fotbal R.P. R. în frunte cu antrenorul Gheorghe Dinulescu, în U.R.S.S., planista Tatiana Nikolova și dirijorul Wolf Jampolski care vor da concerte în Argentina.

● Cu prilejul apropiatelor zile internaționale a femeii F. S. M. a dat publicității un apel prin care adresează un salut fierbinte femeilor din toate țările și marilor organizații F.D.I.F. Apelu cheamă pe muncitori și sindicate să participe activ la sărbătorirea acestei zile.

SPECTACOLELE DE AZI

TEATRE: Teatrul de Operă și Balet al R.P.R. a Ripolei; Teatrul de Stat de Operă: Ana Lugojana; Național „I. L. Caragiale” (Studio) Galațele (ora 15); Ultima oră (seara); Național „I. L. Caragiale” (Comedia): Floarea purpurie (ora 15); Fata din zădărnici (seara); Municipal: Alceste (ora 15); Studiu Actorului de Film „C. Nottara”: Ieși în canavall; Armata (B-dul G-ral Magheru): Avântul (ora 13.30); Cazul Bennet (seara); Muldoreșo C.F.R. (Gilești): Străluțesc (seara); Teatrul Evreesc de Stat: Bolnavii Inchiului; Ansamblul de Estradă al R.P.R.: Concert de muzică distractivă (forțele 16 și 19.40).

CINEMATOGRAFIE: Republica, București, I. C. Frimu, înfrîntare între popoare; O scrisoare pierdută; Patru zile; Pavel; Pumnul de fier; Lumina; Aventurile lui Alicia Piliș; Victoria; Releaua morții; Maxim Gorki; Casa comună; Protecția muncii; Cinclat prezintă; 8 Martie; Comora din insule; Năstărelor; Vasile Roaru; Aventura la castel; Cultural; Ceapă; Grivița; Aventura în Bizanț; Flacăra; Copilărie feliicită; Meciul Internațional de fotbal R.P. R. Ungari-Anglor; Pisoul neșugătorilor (desen animat); V. Vladimirov; Zona de vest; Arta; Batalionul de mare; Măria; Sub vechea monarhie; 23 August; Fata cu părul cărunt; Ite Pluții; Festivalul rememoranțelor (Belșinski); 8 Martie; Înfrîntare pe ring; Volga; Luptătorii poporului; Cinclat prezintă; Rodova; China primește ansamblul R.P.R. — Olga Băndu; Revizorul; C. David; Stepan Razin; Gh. Doga; Corăbiile atacă fortăreața (Amiralul Usakov, seria a II-a); Donca Stimo; Arena celor curajoși; 1 Martie; Brigada Războiului; Războiul; Comara; M. Eminescu; Cîntărețul stelelor; Boteșlav Bierut; Doctor Semelweis.

bază ale țărânilor săraci și mijloacele s-au înscădat, mai cu seamă în regiunile cerealiere ale țării, în cooperative agricole de producție. În 1952, suprafața pămînturilor cooperativele a reprezentat 50,5%, iar numărul gospodăriilor unite în cooperative — 52,3%, din totalul gospodăriilor țărănești. Problema cerealelor a fost rezolvată. Ea a fost rezolvată cu ajutorul gospodăriilor agricole cooperative de muncă, al gospodăriilor agricole de stat și al stațiunilor de mașini și tractoare, de la care statul primește deja două treimi din totalul livrărilor de cereale.

Structura socială a comerțului nostru interior a fost schimbată radical. Comerțul de stat și cooperatist a constituit în 1952, 99,3% din totalul circulației mărfurilor, în timp ce comerțul particular a fost redus la 0,7%.

Așa dar, în țara noastră au avut loc transformări sociale și culturale fundamentale. La sale a devenit dominantă ordinea cooperatistă (gospodăriile agricole cooperative de muncă).

La cel de al VI-lea Congres al său, partidul nostru poate declara că sarcinile tratate de el pentru primul plan cincinal al economiei naționale au fost îndeplinite. Majoritatea acestor sarcini au fost îndeplinite în patru ani. Ele au fost îndeplinite datorită ajutorului dezinteresat al Uniunii Sovietice, datorită muncii neobosite a muncitorilor, țărânilor și intelectualiților populare bulgare, datorită politicii juste și uralșului rol organizator al partidului și al statului.

În Bulgaria, bazele socialismului au fost construite. Au fost create condițiile necesare pentru dezvoltarea rapidă a țării pe calea socialismului și pentru ridicarea simțitoare a nivelului material și cultural al oamenilor muncii.

Vilko Cervenkov a înfățișat în continuare un tablou sugestiv al dezvoltării Industriilor, agriculturii, circulației mărfurilor, mijloacelor de telecomunicații, al ridicării nivelului material și cultural al oamenilor muncii și a insistat asupra lipsurilor existente în dezvoltarea economiei naționale și asupra sarcinilor în vederea înlăturării lor.

Vilko Cervenkov a acordat o mare atenție problemelor întăririi continue a ordinii de stat democrat-popular din Bulgaria. Statul nostru democrat-popular, a declarat el, crește și se dezvoltă ca stat iubitor de pace, puternic și viabil. În istoria Bulgariei n-a existat niciodată o putere mai viabilă și mai viabilă și mai stabilă decât actuala noastră putere de stat democrat-popular. Cu cât crește și se va întări mai cu succes baza economică a statului nostru — proprietatea socialistă asupra mijloacelor de producție — cu atât mai puternic și mai stabil va deveni el în viitor. Experiența noastră a dovedit de asemenea că forma democrat-populară a puterii clasei muncitoare în alianță cu țărâna muncitoare îndeplinește cu succes toate funcțiile diciturii proletariului, adică poate duce cu succes la construirea socialismului. Experiența noastră arată că ordinul democrat-popular este o formă incomparabil mai bună de ordinare socială și de stat decât ordinul capitalist. Acum, funcțiile economico-organizatorice și cultural-educative ale statului nostru au devenit tot mai mare.

După ce a subliniat înțelegerea unității morale și politice a oamenilor muncii, Vilko Cervenkov a continuat: „Întregă experiență a istoriei Uniunii Sovietice, a P.C.U.S., și experiența pe care o avem noi confirmă teza marxist-leninistă că, în condițiile perioadei de trecere de la capitalism la socialism, cu cât se întărește mai mult sistemul socialist, cu cât se îngustează mai mult baza elementelor capitaliste și se apropie sfârșitul lor, cu atât împotriva lor devine mai înverșunată și mai disperată.”

Mal avem în fața noastră o luptă îndelungată și crâncenă cu un dușman care n-a părăsit speranța că, cu ajutorul proletoarilor săi din străinătate, se vor întoarce cîndva timpurile vechi, și că în țara noastră va fi restaurat capitalismul. Continua ofensivă victorioasă a socialismului în țara noastră face elementele dușmănoase să turbeze tot mai mult.

Lupta pentru ascuțirea vigilenței este una din sarcinile principale ale partidului, organizațiilor de partid, de stat, economice și culturale, ale întregului popor.

Principalele sarcini ale partidului în domeniul politicii interne sînt:

1. să organizeze și să îndrume munca pasnică constructivă a poporului nostru pentru îndeplinirea și depășirea celui de al II-lea plan cincinal al economiei naționale și pentru rezolvarea cu succes a sarcinilor centrale — ridicarea simțitoare a nivelului material și cultural al oamenilor muncii prin sporirea veniturilor reale ale muncitorilor, funcționarilor și țărânilor, primă intensă construcție de locuințe, pentru dezvoltarea continuă a învățămîntului public, a ocrotirii sănătății, a științei, culturii și artei socialiste;

2. să dezvolte și pe viitor Industria grea, mai cu seamă producția de energie electrică și industria cărbunului, lichidind răminerea în urmă față de nevoile de cărbune și energie electrică ale țării, să desfășoare cu cea mai mare energie lucrări de prospectări geologice pentru descoperirea bogățiilor noastre naturale, să asigure

creșterea la maximum a producției mijloacelor de consum, să lupte pentru ridicarea la maximum a productivității muncii, pentru o calitate superioară și un sortiment bogat al mărfurilor, pentru întărirea horzaciului și a disciplinei în producție, pentru lichidarea muncii în asal, pentru îndeplinirea planurilor în termen și la toți indicatorii, pentru continua reducere a prețurilor de cost al producției în scopul asigurării reducerii sistematice a prețurilor cu ridicata și cu amănuntul la mărfuri.

3. să asigure avîntul continuu al agriculturii, lichidînd răminerea ei în urmă față de nivelul dezvoltării Industriilor și în deosebi răminerea în urmă în domeniul creșterii animalelor, să rezolve în acest scop problema furnizării, să asigure îndeplinirea principalilor sarcini în domeniul agriculturii, să sporască continuu a veniturilor din cultivarea plantelor și creșterii animalelor, sporirea numărului vitelor în scopul asigurării în țară a unei cantități suficiente de alimente pentru populație și materii prime pentru industria ușoară, — să întărească prin toate mijloacele gospodăriile agricole cooperative de muncă (G.A.C.M.), gospodăriile agricole de stat (G.A.S.), și S.M.T.-urile, să ridice nivelul material și cultural al țărânilor, membri ai G.A.C.M., să-i facă oameni înstăriți.

4. să asigure îmbunătățirea continuă și multilaterală a comerțului de stat și cooperatist care trebuie să satisfacă tot mai civilizată și mai complet cerințele crescînde ale oamenilor muncii;

5. să înlătușască cel mai strict regim de economii în toate domeniile economiei naționale și administrative;

6. să dezvolte tot mai mult și să folosească tot mai complet inițiativa creatoare a oamenilor muncii, întrecerea socialistă, metodele etahanoviste de muncă, propunerea de raționalizare;

7. să lupte și mai energic pentru întărirea disciplinei de stat, împotriva birocratismului și atitudinii lipsite de suflet față de om, să ridice conștiința răspunderii față de patrie și popor pentru îndeplinirea exactă și precisă a sarcinilor încredințate;

8. să întărească din toate părțile ordinul social și de stat democrat-popular, să dezvolte democratizarea întregii noastre vieți sociale, atrăgînd tot mai